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FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 18 au 27 septembre 2017.

MÉTHODE

1002 personnes, constituant un 
échantillon représentatif des 
habitants de Paris âgés de 18 ans 
et plus.

Échantillon interrogé par 
Internet via l’Access Panel 
online d’Ipsos.

Méthode des quotas : sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée et arrondissement 
(répartition des arrondissements en 
3 catégories : favorisés, 

intermédiaires et populaires).

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Stéphane Zumsteeg, Directeur du département Opinion.
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IMAGE DE PARIS ET 
RAPPORT À LA VILLE 
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58
35

6 1

Beaucoup

Plutôt

Plutôt pas

Pas du tout

L’attachement à Paris est fort : près de 6 Parisiens sur 10 aiment beaucoup leur ville

Question : D’une manière générale, diriez-vous que vous aimez Paris…

RÉSULTATS D’ENSEMBLE DÉTAIL

Aime Paris

93%

Retraités

70%

RÉPONSE « AIME BEAUCOUP PARIS »

Cadres supérieurs

63%

Célibataires

64%
A toujours vécu à Paris

68%

Propriétaires

68%
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43

37

14

6

Souvent Parfois Rarement Jamais

Et 8 sur 10 sont fiers à l’idée d’être Parisiens

Question : Et éprouvez-vous de la fierté à l’idée d’être Parisien…

Souvent 
+ parfois

80%

RÉSULTATS D’ENSEMBLE DÉTAIL

RÉPONSE « SOUVENT »

A toujours vécu à Paris

55%
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67%

13%

12%

8%

Cet attachement est global : les Parisiens sont attachés à leur ville dans son 
ensemble, plutôt qu’à un quartier en particulier

Question : En tant que Parisien, diriez-vous que vous vous sentez attaché…

RÉSULTATS D’ENSEMBLE DÉTAIL

...avant tout à Paris dans son 
ensemble

...avant tout à votre quartier

...avant tout à votre 
arrondissement

Vous ne vous sentez attaché 
à aucun de ces espaces

RÉPONSE « À PARIS DANS SON ENSEMBLE »

Retraités

73%

Arr. populaires

72%

A toujours vécu à Paris

74%
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4

23

39

34

Oui, au plus vite

Oui, dans les années à venir

Oui, un jour mais sûrement pas avant longtemps

Non, jamais

Et pourtant… les deux tiers d’entre eux envisagent de quitter Paris un jour

Question : Avez-vous l’intention de quitter Paris ?

RÉSULTATS D’ENSEMBLE DÉTAIL

Oui 
66%

Moins de 35 ans

81%

Locataire (log. privé)

79%

Ancienneté
de moins de 5 ans

88%

RÉPONSE « OUI »

RÉPONSE « OUI, DANS LES ANNEES A VENIR »

Moins de 35 ans

32%

Locataire (log. privé)

33%

Ancienneté
de moins de 5 ans

41%
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13

24

37

26

Oui, sûrement Oui, probablement

Non, probablement pas Non, sûrement pas

La retraite sera notamment l’occasion de quitter la ville pour les deux-tiers des actifs

Question : Quand vous partirez à la retraite, pensez-vous que vous resterez vivre à Paris ?

RÉSULTATS D’ENSEMBLE Base : Aux actifs DÉTAIL

Pense 
rester 
37%

Pense 
partir 

63%

76 72 69

56

30

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-59 ans 60 ans et plus

Selon l’âge

RÉPONSE « PENSE PARTIR »

Propriétaires

55%

Locataires (log. Privé)

73%
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50%

42%

26%

25%

24%

24%

22%

14%

11%

9%

Et pour cause : le travail est l’une des deux raisons les plus importantes qui 
« retiennent » à Paris

Question : Aujourd’hui, qu’est-ce qui vous « retient » le plus à Paris ? Total supérieur 100 à car 3 réponses possibles 

La richesse de l'offre culturelle de la ville, vos loisirs, vos sorties

Votre travail

Votre famille

La liberté de vivre comme on l'entend

Vos amis

Le cadre de vie et la beauté de la ville

Votre logement

La qualité de l'offre de santé

Votre vie de quartier

La qualité de l'offre scolaire/étudiante
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Top 3 des raisons de rester vivre à Paris – Si la richesse de l’offre culturelle est une 
motivation pour tous, les autres raisons de rester à Paris évoluent selon l’âge

Question : Aujourd’hui, qu’est-ce qui vous « retient » le plus à Paris ? Total supérieur à car 3 réponses possibles 

La richesse de 
l’offre culturelle

TOP 3 
MOINS DE 35 ANS

1

2 3
52%

Votre travail

48% 34%

Vos amis

TOP 3 
35 À 59 ANS

Votre travail

1

2 3
55%

La richesse de l’offre 
culturelle

43% 26%

Votre logement

TOP 3 
60 ANS ET +

La richesse de 
l’offre culturelle

1

2 3
57%

Votre logement/
La liberté de vivre 

comme on l’entend

34% 32%

Votre famille
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Top 3 des raisons de rester vivre à Paris – La présence d’un enfant dans le foyer 
change fortement le rapport à la ville : le travail devient la principale raison de rester

Question : Aujourd’hui, qu’est-ce qui vous « retient » le plus à Paris ? Total supérieur à car 3 réponses possibles 

TOP 3 
AUCUN ENFANT

TOP 3 
AU MOINS 1 ENFANT

La richesse de 
l’offre culturelle

1

2 3
54%

Votre travail

37% 27%

La liberté de vivre 
comme on l’entend

Votre travail

1

2 3
54%

La richesse de 
l’offre culturelle

36% 31%

Votre famille
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46%

28%

27%

26%

24%

18%

10%

Le coût de la vie

La difficulté à se loger

Le stress qu'implique la vie à Paris

La pollution

Le manque d'espace *

Le bruit

Le manque de convivialité, la solitude

Le coût de la vie est à l’inverse la raison principale qui motive la volonté de partir

Question : Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui pourraient le plus vous inciter à quitter Paris, que ce soit à court, 
moyen ou long terme ? Total supérieur 100 à car 2 réponses possibles 

* (Pas assez de nature, pas assez d’espace libre)

Base : A ceux envisagent de quitter Paris à court, moyen ou long terme
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Top 3 des raisons de quitter Paris – Les raisons de quitter la ville changent 
radicalement après 60 ans

Question : Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui pourraient le plus vous inciter à quitter Paris, que ce soit à court, 
moyen ou long terme ? Total supérieur 100 à car 2 réponses possibles 

Le coût de la vie

TOP 3 
MOINS DE 35 ANS

1

2 3
53%

La difficulté à se 
loger

33% 28%

Le stress de la vie 
à Paris

TOP 3 
35 À 59 ANS

Le coût de la vie

1

2 3
41%

Le manque d’espace

29% 28%

Le stress

TOP 3 
60 ANS ET +

La pollution

1

2 3
42%

Le coût de la vie

37% 33%

Le bruit
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Paris est avant tout perçue comme une ville belle et vivante… (1/2) 

Question : Chacun des mots ou expressions suivants correspond-t-il à l’image que vous avez de Paris ?

58

57

39

35

34

29

20

11

11

36

36

49

53

53

52

59

43

42

5

5

10

10

11

15

18

35

38

1

2

2

2

2

4

3

11

9

Correspond tout à fait Correspond plutôt

Ne correspond plutôt pas Ne correspond pas du tout

Une ville dans laquelle il se passe toujours 
quelque chose

Belle

Une ville ouverte sur le monde

Dynamique économiquement

Moderne et créative

Mixte et ouverte à tous

Une ville où toutes les conditions sont 
réunies pour réussir son avenir

Une ville où l’on vit bien en famille

Une ville accueillante et solidaire 

Correspond %

94

93

88

88

87

81

79

54

53
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Paris est avant tout perçue comme une ville belle et vivante… (2/2) 

Question : Chacun des mots ou expressions suivants correspond-t-il à l’image que vous avez de Paris ?

% TOUT À FAIT Ensemble
Moins de 

35 ans
Plus de 35 

ans
Arr. 

favorisés
Arr. 

populaires
Arr. inter-
médiaires

Aucun 
enfant

Au moins 
un enfant

Une ville dans laquelle il se passe toujours 
quelque chose

58 66 55 64 58 54 59 57

Belle 57 59 56 64 52 55 59 51

Une ville ouverte sur le monde 39 41 38 42 39 37 39 41

Dynamique économiquement 35 43 31 38 37 30 33 41

Moderne et créative 34 39 31 36 33 31 32 40

Mixte et ouverte à tous 29 29 29 27 32 28 27 36

Une ville où toutes les conditions sont 
réunies pour réussir son avenir

20 23 19 23 20 17 18 27

Une ville où l’on vit bien en famille 11 11 11 13 10 11 10 17

Une ville accueillante et solidaire 11 13 10 14 11 9 10 15
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…mais aussi chère, polluée et bondée (1/2)

Question : Chacun des mots ou expressions suivants correspond-t-il à l’image que vous avez de Paris ?

61

48

41

33

31

28

25

11

6

34

44

46

44

41

46

50

33

14

4

7

12

19

25

21

21

40

48

1

1

1

4

3

5

4

16

32

Correspond tout à fait Correspond plutôt

Ne correspond plutôt pas Ne correspond pas du tout

Chère

Polluée

Bondée

Stressante

Sale

Fatigante

Réservée aux plus riches

Une ville où les gens ne se mélangent pas

Triste

Correspond %

95

92

87

77

72

74

75

44

20
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…mais aussi chère, polluée et bondée (2/2)

Question : Chacun des mots ou expressions suivants correspond-t-il à l’image que vous avez de Paris ?

% TOUT À FAIT Ensemble
Moins de 

35 ans
Plus de 35 

ans
Arr. 

favorisés
Arr. 

populaires
Arr. inter-
médiaires

Aucun 
enfant

Au moins 
un enfant

Chère 61 65 58 65 59 57 60 64

Polluée 48 50 48 46 48 50 47 53

Bondée 41 47 38 39 45 39 40 44

Stressante 33 33 33 33 35 30 31 39

Sale 31 22 35 27 29 36 31 29

Fatigante 28 29 28 29 30 25 27 31

Réservée aux plus riches 25 26 23 26 22 24 24 26

Une ville où les gens ne se mélangent pas 11 11 11 12 9 12 9 17

Triste 6 6 6 8 5 6 5 9



18

De nombreuses choses satisfont les Parisiens : la beauté de la ville, la diversité des 
activités qu’on y trouve, les moyens de déplacement… 

Question : Quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous satisfont le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

40%

38%

36%

31%

15%

12%

9%

8%

3%

2%

La beauté de la ville

La diversité des activités qu'il est possible de faire

Les moyens de déplacements

Le dynamisme culturel

Les opportunités d'emploi et de création d'entreprise

Le fait que ce soit la capitale

La diversité de population, les brassages culturels

La qualité de l'offre scolaire et étudiante

La vitalité de la vie démocratique parisienne

Les infrastructures sportives
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Top 3 des choses qui satisfont le plus les Parisiens (1/3)

Question : Quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous satisfont le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

TOP 3 
HOMME

TOP 3 
FEMME

La beauté de la 
ville

1

2 3
38%

Les moyens de 
déplacement

38% 33%

La diversité des 
activités

La beauté de la 
ville

1

2 3
42%

La diversité des 
activités

41% 34%

Les moyens de 
déplacement
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Top 3 des choses qui satisfont le plus les Parisiens (2/3)

Question : Quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous satisfont le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

La diversité des 
activités

TOP 3 
MOINS DE 35 ANS

1

2 3
37%

Le dynamisme 
culturel

35% 33%

Les moyens de 
déplacement

TOP 3 
35 À 59 ANS

La beauté de la 
ville

1

2 3
38%

Les moyens de 
déplacement

37% 34%

La diversité 
des activités

TOP 3 
60 ANS ET +

La beauté de la 
ville

1

2 3
58%

La diversité des 
activités

46% 37%

Les moyens de 
déplacement
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Top 3 des choses qui satisfont le plus les Parisiens (3/3)

Question : Quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous satisfont le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

TOP 3 
AUCUN ENFANT

TOP 3 
AU MOINS 1 ENFANT

La beauté de la 
ville

1

2 3
44%

La diversité des 
activités

39% 37%

Les moyens de 
déplacement

La diversité des 
activités

1

2 3
33%

Les moyens de 
déplacement

32% 29%

La beauté de la ville
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…mais les prix des loyers cristallisent le mécontentement : de loin, c’est ce qui pèse le 
plus aux Parisiens   

Question : Et quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous pèsent le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

39%

28%

27%

26%

18%

17%

16%

14%

6%

6%

Le prix des loyers

Les incivilités

La pollution

La saleté

Les personnes à la rue (sans-abri,…)

Les embouteillages

Le bruit

L'insécurité

Les transports en commun

Le manque de convivialité
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Top 3 des choses qui pèsent le plus aux Parisiens (1/3)

Question : Et quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous pèsent le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

TOP 3 
HOMME

TOP 3 
FEMME

Le prix des loyers

1

2 3
32%

La saleté

28% 27%

La pollution
Ex-aequo

Les incivilités

Le prix des loyers

1

2 3
44%

Les incivilités

29% 27%

La pollution
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Top 3 des choses qui pèsent le plus aux Parisiens (2/3)

Question : Et quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous pèsent le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

Le prix des loyers

TOP 3 
MOINS DE 35 ANS

1

2 3
55%

La pollution

25% 21%

Les incivilités
Ex-aequo

Les personnes à la rue

TOP 3 
35 À 59 ANS

Le prix des loyers

1

2 3
36%

Les incivilités

32% 28%

La pollution

TOP 3 
60 ANS ET +

La saleté

1

2 3
39%

Les incivilités

33% 29%

La pollution
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Top 3 des choses qui pèsent le plus aux Parisiens (3/3)

Question : Et quelles sont les deux choses parmi les suivantes qui vous pèsent le plus à Paris ? Total supérieur à 100 car deux 
réponses possibles 

TOP 3 
AUCUN ENFANT

TOP 3 
AU MOINS 1 ENFANT

Le prix des loyers

1

2 3
39%

Les incivilités

30% 28%

La saleté

Le prix des loyers

1

2 3
39%

La pollution

30% 24%

Les incivilités
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44

14

42

Il y a plus d'avantages que d'inconvénients à vivre à Paris

Il y a plus d'inconvénients que d'avantages à vivre à Paris

Il y a autant d'inconvénients que d'avantages à vivre à Paris

Tout compte fait, les inconvénients ne prennent le pas sur les avantages qu’offre la vie 
à Paris que pour une faible minorité des Parisiens

Question : Finalement, diriez-vous que pour vous…

RÉSULTATS D’ENSEMBLE DÉTAIL

Cadres sup.

51%

Retraités

49%

RÉPONSE « PLUS D’AVANTAGES QUE D’INCONVENIENTS »

Revenus > à 3000€

51%

Propriétaires

53%
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LES HABITUDES 
DES PARISIENS 
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La richesse des transports en commun louée par les parisiens est vécue au quotidien

Question : A Paris, à quelle fréquence faîtes-vous les choses suivantes ?

80%

60%

31%

24%

22%

22%

16%

11%

9%

4%

Prendre le métro

Prendre le bus

Prendre le RER

Prendre le tramway

Faire du vélo

Prendre une voiture, en tant que conducteur

 Prendre une voiture, en tant que passager

Prendre un taxi ou un VTC

Prendre un scooter ou deux roues motorisées

Faire du covoiturage

Au moins une fois par semaine

40% des hommes de - de 35 ans

34% des hommes de + de 60 ans

22% des hommes de - de 35 ans

18% des 25-34 ans

15% des hommes de - de 25 ans
11% des parents
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Tout comme la beauté de la ville et la diversité des activités qu’on y trouve : les 
Parisiens flânent, se promènent, sortent !

Question : A Paris, à quelle fréquence faîtes-vous les choses suivantes ?

60%
44%

37%

34%

34%

30%

23%

20%

14%

14%

12%

7%
5%

 Flâner dans la rue, vous promener sans but

Aller boire un verre dans un bar ou un café

Faire du shopping, du lèche-vitrines

Aller au restaurant

 Aller dans un parc

Faire du sport en salle ou dans un club

 Aller au cinéma

Faire du sport en plein air (...)

 Aller à la bibliothèque (...)

Aller à la piscine

Aller au musée, voir une exposition

Aller au théâtre

Aller voir un concert

Au moins une fois par semaine

45% des cadres / 42% des 25-34 ans

57% des moins de 35 ans

24% des 18-24 ans

40% des moins de 35 ans
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Seule une minorité de Parisiens profitent de leur weekend pour quitter la ville

Question : Quand vous n’êtes pas chez vous, dans le cadre de votre temps libre (sorties, courses…), diriez-vous que le plus 
souvent…

41

15

25

28

30

21

27

44

36

4

11

18

Vous restez dans votre quartier, votre arrondissement

Vous allez dans quelques autres quartiers ou arrondissements de Paris

Vous allez un peu partout dans Paris

Vous sortez de Paris

En semaine

Le samedi

Le dimanche

Reste 
dans Paris %

96

89

82
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L’OPINION SUR LA 
SANTÉ À PARIS
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La qualité de l’offre de santé a un prix : les Parisiens la disent bien meilleure 
qu’ailleurs mais plus chère, et dénoncent des hôpitaux et médecins surchargés

Question : Diriez-vous qu’à Paris ?

28

31

27

17

38

25

59

55

52

47

49

39

10

11

17

29

12

31

3

3

4

7

1

5

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout

L’offre de santé est satisfaisante

Il est facile de se faire soigner

L’offre de santé est bien meilleure qu’ailleurs

L’offre de santé est accessible financièrement à tous

Les médecins et hôpitaux sont surchargés

L’offre de santé est plus chère qu’ailleurs

Oui %

87

86

79

64

87

64
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25

49

23

3

Très important

Plutôt important

Plutôt pas important

Pas du tout important

Les trois quarts des Parisiens estiment que la pollution a un impact sur leur santé et 
celle de leurs proches

Question : Diriez-vous que le niveau de pollution à Paris à un impact très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important sur votre 
santé  et celle de vos proches ?

RÉSULTATS D’ENSEMBLE DÉTAIL

Impact 
important

74%

RÉPONSE « IMPACT IMPORTANT »

35-44 ans

82%

Parents

83%

Ancienneté de – de 5 ans

82%
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L’OPINION SUR LA 
SÉCURITÉ À PARIS
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17%

52%

14%

2%

15%

Plus des deux-tiers des Parisiens se sentent 
en sécurité dans tout Paris ou presque

…dans tout Paris

…dans la plupart des 
arrondissements sauf quelques-

uns

…dans quelques quartiers 
seulement

…dans votre quartier seulement

…nulle part

Dans tout Paris ou presque

69%

69%

70%

Homme

Femme

72% 62%

Aucun enfant Au moins 1 enfant

74%

18-24 ans

Question : En ce qui concerne la sécurité à Paris, diriez-vous que vous vous sentez en sécurité …
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Mais 40% d’entre eux pensent que Paris n’est pas une ville sûre pour les femmes

Question : Et globalement, diriez-vous que Paris est une ville sûre pour …

15

8

7

11

7

58

53

53

47

49

20

30

28

30

30

7

9

12

12

14

Les jeunes

Les enfants

Les femmes

Les touristes

Les personnes âgées

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Oui % Non %

73 27

61 39

60 40

58 42

56 44
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Les hommes craignent plus que les femmes pour la sécurité de ces dernières

Question : Et globalement, diriez-vous que Paris est une ville sûre pour les femmes…

DÉTAIL : NON, PARIS N’EST PAS UNE 
VILLE SURE POUR LES FEMMES

42%

37%

Homme

Femme

43
36

44

38 39

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-59 ans 60 ans et plus

Selon l’âge

35% 47%

CSP+ CSP-

37% 42%

Célibataire En couple

36% 42%

Arr. favorisés Arr. intermédiaires

40%

Arr. populaires
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L’inquiétude à l’égard du risque d’attentat est importante pour plus de quatre 
Parisiens sur dix

Question : Pour chacune des choses suivantes qui peuvent survenir dans Paris, diriez-vous qu’elle vous inquiète …

41

39

37

36

27

47

48

50

51

54

12

13

13

13

19

Le risque d’attentat

Les agressions envers les femmes

Les agressions physiques

Les vols (dans la rue, dans une voiture...)

Les cambriolages

Beaucoup Un peu Pas du tout
Inquiète 

%

88

87

87

87

81
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L’inquiétude à l’égard du risque d’attentat croît avec l’âge, la vie en couple, la 
présence d’un enfant

Question : Pour chacune des choses suivantes qui peuvent survenir dans Paris, diriez-vous qu’elle 
vous inquiète …

DÉTAIL : INQUIETS DU RISQUE 
D’ATTENTAT – REPONSE « BEAUCOUP »

37

42 43
41

43

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-59 ans 60 ans et plus

Selon l’âge

38% 52%

CSP+ CSP-

39% 44%

Célibataire En couple

39% 48%

Aucun enfant Parents

54%

44%

39%

Pas de diplôme

Baccalauréat

Au moins Bac +2

Selon le niveau de 
diplôme
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Si l’immense majorité des Parisiens affirme n’avoir pas changé sa façon de vivre depuis 
les attentats, près d’un sur deux disent néanmoins se tenir loin des rassemblements

Question : Depuis les attentats survenus dans Paris depuis 2015, diriez-vous que ….

47

25

12

17

13

8

33

49

50

31

29

16

13

17

29

29

36

36

7

9

9

23

22

40

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout
Oui 
%

80

74

62

48

42

24

Vous n’avez pas ou vous ne voulez pas modifier votre 
façon de vivre

Vous êtes plus vigilant, vous faites plus attention

Vous vous sentez plus solidaire avec vos concitoyens

Vous vous tenez loin des rassemblements, des 
évènements publics ou manifestations

Vous avez plus peur qu’avant

Vous évitez certaines sorties (spectacles, concerts, 
musées, etc.)
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Les plus de 60 ans et les parents sont ceux qui affirment le plus se tenir loin des 
évènements publics ou manifestations

Question : Depuis les attentats survenus dans Paris depuis 2015, diriez-vous que ….

DÉTAIL : VOUS VOUS TENEZ LOIN DES 
RASSEMBLEMENTS, DES ÉVÈNEMENTS 
PUBLICS OU MANIFESTATIONS – ST « OUI »

44

38

49
53

56

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-59 ans 60 ans et plus

Selon l’âge

44% 52%

CSP+ CSP-

46% 51%

Célibataire En couple

46% 56%

Aucun enfant Parents
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L’OPINION SUR LE NIVEAU 
D’AIDE ET D’ACCUEIL POUR 
DIFFÉRENTES CATÉGORIES 
DE POPULATION 
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Les Parisiens souhaiteraient qu’à Paris, on en fasse plus pour l’accessibilité des handicapés, les 
sans-abris et les personnes âgées; un tiers d’entre eux estiment qu’on en fait trop pour les 
réfugiés

Question : Concernant chacun de sujets suivants, diriez-vous qu’à Paris …

73

67

63

48

41

39

36

23

25

34

47

52

51

29

4

8

3

5

7

10

35

On devrait en faire plus On fait ce qu'il faut On en fait trop

L’accessibilité des personnes handicapées

L’aide aux sans-abris

L’aide aux personnes âgées

L’aide à la jeunesse, aux étudiants

L’accueil des touristes

L’aide aux familles, aux parents avec de jeunes enfants

L’aide aux réfugiés et aux migrants
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On devrait en faire plus pour… 

Question : Concernant chacun de sujets suivants, diriez-vous qu’à Paris …

L’aide aux sans-abris / 67%

 70% des femmes
 75% des moins de 35 ans

 71% des CSP-
 71% dans les arrondissements 

populaires

L’aide aux personnes âgées / 
63%

 65% des femmes
 68% des retraités

 69% dans les arrondissements 
intermédiaires

L’aide aux familles, aux 
parents avec de jeunes 

enfants / 39%

 42% des femmes
 47% des moins de 35 ans

 47% des parents

L’aide aux réfugiés et 
aux migrants / 36%

 41% des femmes
 50% des moins de 35 ans
 40% des diplômés d’un 

Bac+2 ou plus
 48% de ceux qui vivent à 

Paris depuis - de 5 ans

L’accessibilité des personnes 
handicapées / 73%

 81% des femmes
 80% des inactifs

 78% dans les arrondissements 
intermédiaires

L’aide à la jeunesse, aux 
étudiants / 48%

 53% des femmes
 69% des 18-24 ans
 53% dans les 
arrondissements 
intermédiaires

L’accueil des touristes / 
41%

 44% des hommes
 44% des 35 ans et plus

 46% des cadres
 48% des plus hauts 

revenus
 51% de ceux qui vivent à 

Paris depuis + de 15 ans
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FOCUS SUR LES 
PARENTS 
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Les activités des enfants le mercredi après-midi 

Question : Le mercredi après-midi, que font vos enfants de moins de 15 ans ? Total supérieur à 100, car plusieurs réponses 
possibles

Base : Aux parents d’enfants de moins de 15 ans 

46%

36%

19%

16%

15%

13%

9%

Ils font des activités sportives, musicales ou culturelles

Vous les gardez vous-même

Ils sont gardés par des proches

Ils se débrouillent tout seuls

Ils vont au centre de loisirs de leur école

Ils sont gardés par des personnes que vous rémunérez pour cela

Ils suivent des cours particuliers de certaines matières, des cours 
de soutien scolaire ...
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